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Вступ 

 
Уряд Шотландії провів роботу у партнерстві з місцевою владою, третім 
сектором, місцевими волонтерськими та бізнес-спільнотами, щоб забезпечити 
теплі шотландські вітання переміщеним особам з України, які прибувають за 
програмою суперспонсорства з березня 2022 року. 
 
Війна проти України змусила мільйони людей залишити свої домівки у пошуках 
безпеки. Поки конфлікт триває, будинки та критична інфраструктура в Україні 
зазнають пошкоджень та руйнувань. Настав час розглянути стратегічну 
спрямованість наступного етапу дій Шотландії з допомоги Україні та 
зосередитися на довготерміновому та більш стійкому підході.  
 
Стратегічний напрямок політики – від «Теплого шотландського вітання» 

до «Теплого шотландського майбутнього»  

 

Шотландія продовжує приймати та підтримувати переміщених осіб з України та 
буде розвивати цей напрям, зосереджуючись на інтеграції, щоб краще 
підтримувати людей, які прибувають до Шотландії.  

Щоб сприяти цьому переходу, було визначено п’ять стратегічних пріоритетів, 
якими буде керуватися Шотландія на наступному етапі дій, пов’язаних з 
допомогою Україні.  

1. Цілісний і заснований на правах підхід до довгострокової інтеграції, з 
обізнаністю щодо травм, відповідно до стратегії інтеграції біженців «Нові 
шотландці» 

2. Зменшення залежності від тимчасового житла  

3. Сприяння облаштуванню довгострокового, постійного житла, що повинно 
мати позитивні наслідки для Шотландії 

4. Сприяння чіткості щодо шляхів розселення, возз’єднання сімей та 
репатріації 

5. Продовження партнерства та співпраці, забезпечення належного 
управління та визнання життєвого досвіду переміщених осіб з України 

Зобов'язання щодо подальшого та майбутнього фінансування не входять у 

сферу дії цього позиційного документа щодо політики. Проте уряд Шотландії 

визнає складні економічні умови, в яких працюють національні та місцеві органи 

влади та партнери третього сектору, і працюватиме над досягненням 

стратегічних пріоритетів, викладених у цьому документі. 

 

Стратегічний пріоритет 1 – Цілісний і заснований на правах підхід до 

довгострокової інтеграції, з обізнаністю щодо травм, відповідно до 

стратегії інтеграції біженців «Нові шотландці» 

 



                                                          

 

Наступний етап дій Шотландії спиратиметься на цілісний і заснований на 
правах підхід до успішної інтеграції, викладений у Стратегії інтеграції біженців 
«Нові шотландці» 2018 – 2022 рр. Він ґрунтується на п’яти принципах: 
інтеграція з першого дня, підхід, заснований на правах, залучення біженців, 
інклюзивні громади, а також партнерство та співпраця.  

Це важливо для того, щоб переміщені особи з України в Шотландії могли жити 
повноцінним і незалежним життям, реалізовувати свої права, задовольняти свої 
потреби та мати можливість бути активними членами громад. 
 
Стратегічний пріоритет 2 – Зменшення залежності від тимчасового житла 

 

Надання тимчасового житла було основою здатності Шотландії запропонувати 
негайний притулок переміщеним особам з України. Однак ми знаємо, що доступ 
до постійного житла сприяє інтеграції та дозволяє досягти кращих 
довгострокових результатів.  

Житло для новоприбулих призначено для безпечного тимчасового розміщення 
тих, хто прибуває за програмою шотландського суперспонсорства. Однак уряд 
Шотландії та наші партнери чітко заявили, що ми не бажаємо, щоб хтось 
залишався в тимчасових помешканнях довше, ніж це необхідно.  

Щоб зменшити залежність від тимчасового житла, переміщені особи з України 
повинні мати можливість самостійно вибирати, де і як вони хочуть жити. Це 
включає забезпечення надання їм інформації, необхідної для розуміння 
переваг проживання у приймаючих сім’ях, а також наявність чітко визначених 
параметрів тимчасового розміщення. Таким чином, уряд Шотландії 
продовжуватиме працювати з нашими партнерами, щоб скоротити тривалість 
перебування в тимчасових помешканнях і надалі підтримувати інтеграцію в 
громади.  
 
Стратегічний пріоритет 3 – Сприяння облаштуванню довгострокового, 

постійного житла, що повинно мати позитивні наслідки для Шотландії   

 

Доступ до постійного житла був виділений як одна з найважчих проблем, з якою 

стикаються переміщені особи з України, як і багато тисяч людей по всій 

Шотландії.  

Бачення та принципи шотландського уряду щодо житла, викладені в документі 
«Житло до 2040 року1, полягають в тому, щоб усі люди в Шотландії жили у 
високоякісних екологічно чистих будинках, які вони можуть собі дозволити та які 
відповідають їхнім потребам. 

Уряд Шотландії та партнери працюватимуть над тим, щоб підтримати 
переміщених осіб з України в отриманні доступу до довгострокового житла в 
цьому ширшому контексті.  

 

 
1 Housing to 2040: vision and principles - gov.scot (www.gov.scot) 

https://www.gov.scot/binaries/content/documents/govscot/publications/strategy-plan/2018/01/new-scots-refugee-integration-strategy-2018-2022/documents/00530097-pdf/00530097-pdf/govscot%3Adocument/00530097.pdf
https://www.gov.scot/binaries/content/documents/govscot/publications/strategy-plan/2018/01/new-scots-refugee-integration-strategy-2018-2022/documents/00530097-pdf/00530097-pdf/govscot%3Adocument/00530097.pdf
https://www.gov.scot/publications/housing-2040-vision-principles/


                                                          

 

Стратегічний пріоритет 4 – Сприяння чіткості щодо шляхів розселення, 

возз’єднання сімей та репатріації 

 

Коли шотландську програму суперспонсорства було тимчасово призупинено 
для нових заяв у липні 2022 року, уряд Шотландії зобов’язався переглянути це 
рішення. Для сприяння цьому ми розробили набір із семи критеріїв, за якими 
можна розглядати плани щодо повторного відкриття цієї програми для заяв.  

Остання перевірка за сімома критеріями відбулася в червні 2023 року, але 
більшість із цих семи критеріїв не було виконано, тому було прийнято рішення 
поки не поновлювати прийом нових заяв.  

Уряд Шотландії продовжуватиме оцінювати рішення призупинити цю програму 
для нових заяв, використовуючи сім критеріїв та будь-які інші відповідні 
фактори. Ці оцінювання проводитимуться кожні шість місяців, а наступний 
перегляд намічений на грудень 2023 року.  

Відсутність впевненості щодо майбутнього імміграційного статусу переміщених 
осіб з України, які прибувають за будь-якими візами, негативно впливає на їхню 
здатність приймати рішення щодо свого майбутнього. Наразі візи для українців 
дійсні протягом 36 місяців з дати видачі. Уряд Великої Британії не надав жодної 
ясності щодо того, які варіанти будуть доступні для переміщених осіб після 
цього. 

Уряд Шотландії чітко заявляє, що переміщені особи повинні мати можливість 
залишатися та одержувати підтримку в Шотландії, доки їм це потрібно. Це 
включає в себе необхідність створення чітких маршрутів для бажаючих 
залишитися в Шотландії, щоб вони могли осісти тут. 

Існує також потреба у чіткому шляху добровільної репатріації для тих людей, 
хто вирішить повернутися в Україну – багато з них повернуться з життєво 
важливими навичками, щоб допомогти відбудувати свою країну. 
 
Стратегічний пріоритет 5 – Продовження партнерства та співпраці, 

забезпечення належного управління та визнання життєвого досвіду 

переміщених осіб з України  

 

Допомога Шотландії українцям на сьогоднішній день здійснюється завдяки 
тісному партнерству та співпраці між урядом Шотландії, COSLA (Конвенцією 
шотландських місцевих органів влади), Шотландською радою у справах 
біженців, місцевою владою, третім сектором, громадськими групами, бізнес-
спільнотами, NHS (Національною службою охорони здоров’я), школами, 
коледжами та університетами. Цьому сприяла щедрість жителів Шотландії, які 
добровільно надавали свої помешкання для проживання та інші форми 
підтримки. 

Системний підхід до тісної співпраці та партнерства забезпечить кращу та 
послідовнішу підтримку людям, які прибувають до Шотландії. 

Життєвий досвід переміщених осіб з України є основним у підході до співпраці, і 
Шотландська рада у справах біженців працювала з місцевими громадами, щоб 



                                                          

 

допомогти створити Український колектив2, який представлятиме переміщених 
осіб з України, що проживають у Шотландії. 

На наступному етапі уряд Шотландії продовжуватиме працювати зі своїми 
партнерами над посиленням цього підходу. 
 
Наступні кроки 

 

Уряд Шотландії та його партнери, включно з COSLA, місцевою владою, третім 
сектором, громадськими волонтерами, бізнес-спільнотами та широким 
громадським сектором залишаються відданими прийому та підтримці всіх тих, 
хто тікає від війни та переслідувань.  

Велика кількість людей, які прибули з України за короткий проміжок часу, стала 
унікальним викликом, який потребував унікального реагування. Однак, оскільки 
терміновий характер нашої реакції вщухає, п’ять стратегічних пріоритетів, 
викладених у цьому документі, стануть керівними та інформуватимуть про нашу 
подальшу підтримку переміщених осіб з України, а також інших, які шукають 
притулку в Шотландії. 

Наступним етапом буде партнерство та співпраця між партнерами «нових 
шотландців» – урядом Шотландії, COSLA, Шотландською радою у справах 
біженців, а також місцевою владою, третім сектором та співробітництво між 
третім сектором, групами громади і діаспори та самими переміщеними 
особами. 

 
2 Підтримка українських громад у Шотландії - Шотландська рада у справах біженців  

https://scottishrefugeecouncil.org.uk/supporting-ukrainian-communities-in-scotland/

